

17 ИЮН 1962

К ИТОГАМ СЕЗОНА ТЕАТРА имени А. П. ЧЕХОВА

Театр имени А. П. Чехова 1 июля завершает текущий театральный сезон в гор. Таганроге и в полном составе выезжает на гастроли в г. Донецк и Донецкую область Украинской ССР.

Главным направлением нашего репертуара в этом сезоне оставалась линия современной советской драматургии.

Коллектив театра осуществил постановку на своей сцене значительных драматических произведений современности: «Океан» Штейна, «Коллеги» Аксенова и Ставаго. В последние дни сезона мы показываем таганрожцам 2 премьеры. Это также пьесы советских авторов о наших современниках — психологическая драма Штока «Ленинградский проспект» и сатирическая комедия Нариньяни «Опасный возраст».

Нами поставлена также драма современного молдавского драматурга Друцэ «Каса маре», пьеса-сказка для маленьких зрителей «Два мастера» Елисеева, «Стакан воды» Скриба.

125-летию со дня смерти великого русского поэта А. С. Пушкина театр посвятил спектакль «Гибель поэта».

Неудачей нашего репертуара следует признать постановку легковесной и неглубокой по содержанию комедии Угрюмова «Чемодан с наклейками».

На общегородской конференции наши зрители справедливо критиковали театр за отсутствие на нашей сцене произведений русской классики, и, в первую очередь, пьес нашего великого земляка А. П. Чехова. Коллектив театра принимает меры, чтобы восполнить этот существенный пробел в будущем сезоне.

В целях развития лучших традиций чеховского театра на пост главного режиссера недавно назначен опытный актер - таганрожец, заслуженный артист РСФСР В. А. Волков, работающий в театре имени А. П. Чехова с момента его послевоенного формирования.

Мы надеемся, что свой богатый сценический опыт, свою высокую театральную культуру тов. Волков направит на дальнейшее творческое сплочение коллектива нашего театра, что будет способствовать подъему и развитию чеховского театра.

Театр в нынешнем сезоне пополнил актерский состав талантливой молодежью. К нам прибыли выпускники московских и ленинградских вузов Н. М. Свешникова, Г. А. Барков, К. С. Коваль. Зрители видели их и по достоинству оценили в целом ряде спектаклей.

К началу нового сезона в театр прибывает еще группа молодых актеров из Московского государственного института театрального искусства имени А. В. Луначарского и Ленинградского государственного института театра, музыки и кинематографии.

Фамилии некоторых из них мы уже знаем — это актриса плана

молодой героини — К. В. Киреева (Москва) и социальный герой — П. В. Швардыгулов (Ленинград). Кроме того, как известно, при театре работает на общественных началах актерская школа - студия. Завершен первый год обучения. Хорошие способности, усердие, любовь к театральному искусству проявили будущие артисты: В. Г. Жидикова, И. П. Михайлова, Ж. Я. Сиротина, В. М. Шильченко, М. П. Чапайкин, В. Г. Руденко, Ю. И. Васильков, Е. И. Безмолитвенный и другие.

Некоторые из них уже участвуют в спектаклях и играют серьезные роли (В. Жидикова в «Чемодане с наклейками», И. Михайлова — в «Ленинградском проспекте»). Мы рассматриваем студию, как важный творческий резерв нашего театра.

Заметных творческих успехов в завершающемся сезоне на наш взгляд, добились заслуженный артист РСФСР П. Я. Будяк в ролях Пушкина и Бориса («Ленинградский проспект»), актриса Н. А. Жиликова — Натали («Гибель поэта»), Анечка («Океан»), А. С. Серняев — в роли Василия Павловича («Ленинградский проспект»), заслуженный артист РСФСР Г. Д. Постников — в роли Болингброка («Стакан воды»), А. К. Рыбакова — в ролях герцогини («Стакан воды») и Маши («Ленинградский проспект»), заслуженный артист РСФСР Л. А. Гаврилов — в роли Геккерена («Гибель поэта») и Скворца («Ленинградский проспект»).

На областном смотре молодежи высокую оценку получили наши актеры Т. К. Клевцова и К. С. Коваль.

Ряд удачных режиссерских работ подарили нам наши режиссеры Б. О. Потик и В. Д. Соколов. С творческим подъемом работали и художники — заслуженный деятель искусств РСФСР А. В. Устинов и В. В. Глотиков.

В данный момент мы заново восстанавливаем спектакль «Океан», который покажем в последние дни сезона. В главной роли Платонова выступит только что прибывший в наш театр новый актер П. И. Шелохонов, в роли Часовникова-младшего зрители увидят заслуженного артиста РСФСР П. Я. Будяка, в роли Часовникова - отца — заслуженного артиста РСФСР В. А. Волкова.

Можно надеяться, что такие перемещения и новое назначение ролей улучшит этот интересный спектакль.

Работники театра имени А. П. Чехова отчетливо сознают, что находятся в долгу перед зрителями и в предстоящем театральном сезоне должны создать новые значительные спектакли, глубоко отражающие нашу героическую современность — бессмертную эпоху строительства коммунизма.

В начале нового театрального сезона театр покажет трудящимся Таганрога новые спектакли: пьесу

Эме «Третья голова» (перевод с французского), пьесу местного таганрогского автора Сухановой из современной жизни, инсценировку известной повести Кожевникова «Знакомьтесь. Балубев!», сказку для детского зрителя — «Тайна святого камня» Устинова, пьесу Игоря Михайлова о комсомольском подполье Таганрога в годы Великой Отечественной войны.

4 июля начинаются гастроли нашего театра в гор. Донецке. Мы везем туда 7 лучших наших спектаклей. После месячных гастролей в Донбассе театр выедет в августе в районы Ростовской области и обслужит своими спектаклями трудящихся гг. Каменска, Донецка, Белой Калитвы, Гукова, Красного Сулина и других. Спектакль «Девушка с веснушками» мы покажем колхозникам Вешенского, Советского, Обливского, Милютинского, Боковского, Верхнедонского, Чертковского районов.

В Таганроге новый театральный сезон откроется в начале октября. В июле на гастроли в Таганрог приезжает Донецкий государственный украинский музыкально-драматический театр имени Артема.

Идут последние дни театрального сезона. Мы надеемся, что наши зрители познакомятся с новыми работами театра — «Ленинградский проспект» и «Опасный возраст».

А. ВАСИЛЬЕВ.

Директор театра имени

А. П. Чехова.